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Q1 制服必要  賛成 65％ 反対 35％ 

Q2 今のまま  賛成 59％ 反対 41％ 

Q3 ブレザー  賛成 74% 反対 26％ 

Q4 選択制   賛成 79％ 反対 21％ 

 

 

《中学３年生》            《中学２年生》            《中学１年生》 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各学年の回答割合（％）  ※とてもそう思う、そう思う＝賛成  あまり思わない、まったく思わない＝反対 

学年 
Q１ 制服は必要 Q2 今のままでいい Q3 ブレザーがいい Q4 選択制がいい 

賛成 反対 賛成 反対 賛成 反対 賛成 反対 

中学３年生 68％ 32％ 55％ 45％ 85% 15％ 77％ 23％ 

中学２年生 62％ 38％ 64％ 36％ 72％ 28％ 82％ 18％ 

中学１年生 66％ 34％ 59％ 41％ 71％ 29％ 79％ 21％ 

Q1 制服は必要である。 

 

※Q2 以下は、Q1 で、とてもそう思う、そう思うと回答した人のみ 

Q2 現在の学生服、セーラー服がいい。 

Q3 新たにブレザー型（スラックス、スカート）がいい。 

Q4 学生服、セーラー服とブレザー選択制がいい。 
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《自由記述》 

・ 男女でわけるのではなく自分で選択できる制服をつくってほしい。 

・ 長ズボンが夏用でも暑い「黒いから」 

・ 9月のはじめごろまで制服は着なくていいとありましたが、今、地球温暖化が進む中、制服を着るの

は少し控えた方がいいと思います。もしくは、登下校中は、体操服にしていいなど暑さへの対策をしっ

かりさせた方がいいと思います。 

・ 入学式、卒業式、始業式などの、きちんとした式であれば、制服は必要だと思います。家と学校での

区別をつけられるようになり、中学生らしさが生まれると思ったからです。でも、その他の平日では、

体操服、私服でも別にいいのじゃないかな、とも思います！ 

・ 自分が好きなように着れるから。校則に、縛られてばっかだと嫌だから。（制服は必要ない） 

・ 卒業式などはきっちり制服がいいと思うけど、暑いので、ずっと制服というのは良くないと思う。こ

まめに切り替えるのがいいと感じました。 

・ 今の制服は冬が寒くて夏は暑いので、もっと季節にあった服にしてほしい。 

・ もし制服にするのならばズボンかスカートか選べるようにしてほしい。難しいかもしれないけど夏

服をもうちょっと涼しくできるときやすいと思います。動きやすいようなものにしてほしい 

・ 卒業式や、入学式のときには必ず制服を着た方がいいと思います。 

・ 卒業式とか入学式は、制服の方がきちっとしていた方がいいから。 

・ 男女関係なく学生服とセーラー服を選べた方がいいと思う。 

・ 夏場は暑いのでそこが改善されれば、制服でもいいと思いました。 

・ 女でも男子の制服がいい 

・ 制服は何か大切な時だけ着るとかでもいいと思う 

・ あれがないとダメだもんでやった方が良い。 

・ 私服だと制服と違って着やすいから 

・ 入学式、卒業式、高等学校の入試試験は必要だと思うが、夏は体操服、私服でも良いと思う。 

・ 半ズボンもほしい 

・ 自分で暑さなどを調整したいから 

・ 暑いから自由がいい 

・ ジェンダーレス制服にするのが良いと思う 

・ 邪魔である 

・ 半ズボンの制服があったいいと思います 

・ 暑いです 

・ 大事な行事以外は、制服じゃなくていいと思う 

・ 大事な学校行事、入学式、卒業式、始業式、修了式、高校入試は制服で普段の生活は私服でいいと思

う。 

・ そもそも制服という概念を無くした方が良いと思う。理由は中学校三年間は、休日または祝日や振替

休日などのとき以外は私服を着れず、もったいないから。 

・ もっとお洒落にして欲しい、着やすくしてほしい 

・ スカートをもっと短くして欲しい 
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・ 制服は暑くて夏に倒れちゃいそう 

・ 値段が高いので安くしてほしい。 

・ 大事な式などがあるときは制服がいいと思います。 

・ 私服が良いと思う 

・ 制服は暑い 

・ 暑い日だと長袖長ズボンなので服や、シャツに汗で張り付いたり寒い日では長袖長ズボンでは寒す

ぎるからもふもふのやつが必要 

・ 自分は、スカートが嫌いで制服を着るのが憂鬱です。着るまでに心の準備をしないとなかなか着るこ

とができません。なので、できるだけ早く制服が選択制になって欲しいです。 

・ 涼しいものを増やしてほしい。 

・ もっと動きやすくしてほしい。 

・ その学校で育ったのでその学校のきちんとした制服で入学、卒業したほうがいいと思ったから。 

・ あまり制服を着ない事や、夏は暑すぎて着ているのが辛い。 

・ カーディガンがほしい。指定じゃなくてもポロシャツの上に色だけ指定で羽織れるものが欲しい。 

・ どこの生徒かがわかりやすいと思う(受験など)。地域の方が私服の時よりも制服の時の方が快く挨拶

してくださる。だが、現代社会に目を向けると制服のバリエーションを増やした方がいいと思う。逆

に、制服廃止をしようとする意味がわからない。 

・ 制服は値段が高いため、買うことの負担が大きくなってしまう。制服は生活する上で活動しにくいか

ら。 

・ 大切な式などの時は制服で、いつもの生活は体操服でいい 

・ 制服が全く必要ないわけではなく、かしこまった場では制服でいいと思う。 

・ 女子の制服で夏の服に肩のパットを入れるか生地を伸びやすくしたほうがいいと思う。 

・ 制服にするなら、男女関係なくズボンやスカートをえらべるようにしてほしいです。また、私は肌を

出すのが苦手なのでアームカバーをつけてもいいようにしてほしいです。 

・ 夏服だと体操服が出てきてダサくなるのでそこを改善してほしい 

・ 半袖半ズボンの制服があったらいいなと思いました 

・ 夏の制服より体操服を着る期間のほうが長い 

・ 暑いのでもう少し涼しい制服が良いと思いました 

・ 夏にズボンが蒸し暑い。でも卒業式とかは制服でもいい。 

・ 現在の制服がいいです。 

・ 男女関係なくズボンを着用できるようにしてほしいと思います。 

・ 私生活と学校生活を区別する。というのが私生活と職場を区別するという土台になっていると思う

から制服は必要である 

・ 夏服でも、夏場は暑いので、風を通しやすい薄めでメッシュの素材を使用してほしい。ポリエステル

などのサラサラした感じの素材。綿は汗を吸収しやすいが、熱が籠もって暑い。夏服の改善をお願いし

ます。伸縮性がほしい。 

・ 色ノバリエーション 

・ 制服をブレザーにして欲しいです。ブレザーになった場合は、ネクタイ・リボンを選択化にして欲し
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いです。 

・ ジェンダーレスについて言われる中男女で制服を分けるのは、よくないと思うので選択化をした方

がいいと思います 

・ 暑い 

・ 例年は気候変動により体温調節が難しくなると思うので制服の必要性はないと思います。 

・ 暑い 

・ スカートの長さ、スカートのデザイン（チェック柄など） 

・ もう少し軽い素材の方がいい 

・ 学業に支障がなければ､私服の選択肢もあっていいと思いました。 

・ もう少し通気性の良いものがいいです。 

・ 雨が降った時に動きにくい。暑い日は制服だと苦しい。 

・ 暑いのでエアコンの設定温度を下げたい 

・ 制服は私服と違ってモゴモゴする感じがあるのであまり好むことができません。 

・ もう少し着やすくて動きやすいものなら制服があってもいいと思います。 

・ 今の時代ジェンダーレスとかの問題が起きてるから、そうゆうのにも対応した制服を作ってあげた

らいいと思う。後、ウィンドブレーカーは外でしか着れないから、学校の中でも着れるセーターなどを

作ってほしい。 

・ 制服は着心地が悪くて、不便だから、あと汚れてもすぐに洗えないから。 

・ 制服を着ないといけないなら、暑さ対策や季節にあった対策をして欲しい。夏は暑すぎる。 

・ 通気性を良くして欲しい 

・ 夏の制服の内側にも隠しポケットが欲しいです。私の着ている制服は冬の制服にしかついていなく

て、あると便利だからです。 

・ 暑いし着替えが大変だけど、私服を選ぶのは大変。体操服生活が楽。テストなどはメリハリがつくの

で制服がいいとおもう！ 

・ 式などの行事以外は体操服で良いと思います。(体育祭やどうめき祭も体操服) 

・ 夏は制服だととても暑いです。 

・ 全部の中学校制服は統一しない方がいい 

・ 夏でもタイツを履きたい。 

・ 暑い 

・ ジェンダーを大切にする時代が『今』だと思います。世界を見てみると制服を使用している学校は少

ないと思います。僕はなぜ制服を着る必要があるのかわかりません。（統一感を出したい）などあると

思いますがそれは本当に必要と感じます。制服を着ることで統一感が出るとは思いますが一人一人の

個性が薄くなっている気がします。そのため個性豊かな人材を作り出すためには服を自由にすること

も方法としてありだと思います。 

・ セーラー服がかわいくてすごく好きです。けど、夏はスカートが暑いので、短くして欲しいです。あ

と、セーラー服のリボンをもっと大きく、ふわっとしたリボンにしてほしいです。 

・ 個人で制服を選べるようにはした方が良いと思います。 また，夏は暑いので，体操服での生活がい

いです。 
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・ 式の時は制服の方がいいと思う 

・ ズボンが欲しい 

・ 私服を毎日着る分買うより、制服を 1着 2 着買う方が安いともうから。 

・ スカートが長いと自転車を漕ぐ時に邪魔になるし、夏は暑くなる。 

・ 体操服で代用可ではないか 

・ 私服がいい 

・ 制服は、動きずらいし暑い 

・ 女の子はスカートでは冬にとても寒いので選べると良いと思います。 

・ 制服を続ける場合はスカートかズボンが選べるようにしてほしい。制服を続ける場合は登下校は体

操服でも良いようにしてほしい。夏は暑く、冬は寒い。 

・ 学校で生活している時は制服でもいいと思うけれど、登校するときにとても暑いので、少し困りま

す。 

・ デザインを可愛くして欲しいです。男子の制服はもうかっこいいですが、女の子用のデザインの制服

を可愛くして欲しいです。制服本来の目的とは異なりますが、デザインを可愛くしたり、数あるデザイ

ンの中から自分で好きなのを選べるようにしたら、それだけで絶対学校に来るのが楽しくなるし、好き

になると思います。 

・ 制服でなく体操服いい 


